

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 17 decembrie 2021

• 3 pagini

actualitate / 2

## Despre climatul sufletesc al vieții zilnice

## Universitatea Craiova pregătește readucerea lui Ivan Martic

sport / 4

# S-a finalizat asfaltarea străzii Rodnei, din cartierul Bariera Vâlcii



Reparațiile au debutat la finalul lunii noiembrie și s-a intervenit asupra carosabilului, urmând ca trotuarele să fie finalizate la

primăvară. “Nu dorim să creăm un disconfort în plus locuitorilor din zonă, dat fiind că vremea se schimbă și am decis continuarea

lucrărilor din luna martie”, a explicat Lia Olguța Vasilescu, primarul municipiului Craiova, pe pagina sa de facebook.

INSIDII

# Despre climatul sufletesc al vieții zilnice

MIRCEA CANTĂR

Cazul Diana Șoșoacă vs. Lucia Goracci a fost până la urmă, după cum observăm, și un pretext pentru interminabilele conflicte interne. Care au primit o nouă combustie. N-are mare importanță că a provocat reacții nedorite pe scena politică de la Roma, n-are mare relevanță că Ambasada Italiei la București a solicitat lămuriri imediate din partea Guvernului României, n-are însemnătate nici faptul că mass-media din Peninsula a dezvoltat, pe alocuri anacronic, toată povestea, după cum –extrem de riscant– se trece incalificabil cu vederea că reporterul RAI 1, Lucia Goracci, cu toate erorile ei de tact și comportament, abdicări de la orice cod deontologic, este cetățean al unei țări prietene, de care ne leagă, fără vorbe de prisos, organic însăși existența noastră. Cum putea reacționa Guvernul României, în cazul de față, la o solicitare, de factura celei enunțate, decât anunțând că premierul Nicolae Ciucă este preocupat de caz, și de altfel s-a și scuzat pentru incidentul ne-

dorit, de prost gust, cu senatorul Diana Șoșoacă. Ce e anacronic sau nedemn într-un asemenea gest firesc, de bună creștere dacă vrei, de deplin respect față de reprezentanții unei țări în care lucrează, între altele, câteva milioane de români și de care –repetăm– suntem atât de arpopiați afectiv și nu numai. În temeiul căror considerente Nicolae Ciucă poate fi botezat... „Moș Teacă”, așa cum o face, oarecum surprinzător, Codrin Ștefănescu, membru al partidului Alianța Pentru Patrie? Ne-am pierdut iremediabil busola? „Moș Teacă”, cea mai importantă operă a lui Anton Bacalbașa, a fost caricatura vie a unui tip de subofițer mărginit și limitat din armata acelei epoci. Ce l-a apucat pe politicianul, avid colecționar de artă, cu gusturi care mergeau spre melancolii diafane, mă rog către finețuri, să apeleze la o asemenea comparație? Nimic de zis. Nouă ne plac judecățile paușale, generalizările, incriminările la grămadă. Dar argumentarea politicianului este vicioasă, cu nuanță pe

nuanță călcând, în variantă de rigolă, de o ireductibilă obrăznicie. Trăim din resentiment. În fine, șirul afirmațiilor trăznite este copleșitor. O doamnă, bănuiesc distinsă, opinează că acei jurnaliști italieni ar fi intrat „abuziv” pe proprietatea Dianei Șoșoacă și ar fi refuzat să se legitimeze, pentru a realiza un material tendențios, menit să ostracizeze vocile antivacciniste și să prezinte țara noastră ca una retrogradă, incultă și rudimentară. Să admitem că limita de demarcație dintre mânie și calm, tensiune și destindere, flotează nu rareori. Mai repede decât era de așteptat, practic din debutul dialogului –preparat în prealabil– dintre senatorul Diana Șoșoacă și Lucia Goracci, aerul devenise apăsător, ca deasupra unui câmp de luptă. Funcionarmente, senatoarea Diana Șoșoacă e o persoană mândioasă, pentru care euforia anihilării celuilalt, replica decisivă, discreditarea, calomnia constituie o gimnastică aproape cotidiană. Diana Șoșoacă se epuizează în manevre de gherilă. Un sin-

drom cu tendință de generalizare: precipitarea spre răcnet, răbufnirea isterică, salturi spre sacojiu avem nu rareori fiecare. Căutăm justificări contextuale. Ura însă, ura constantă, tenace, devenită vocație cotidiană e în afara firescului. E o voluptate morbidă, o viclenie a demonilor. A face din ea, din exprimarea ei, o profesie lucrativă, un mod de viață, trebuie să fie cumplit. Toată povestea aceasta, cu o magnitudine aparte, nu ne-a făcut bine deloc. A redemonstrat în schimb un lucru: cearta ca mod de viață. Zgomotul de fond al conviețuirii noastre. Și italienii sunt la fel. Nu încapă discuție. La un anumit palier al societății însă absența bunei cuvinte e infinit mai gravă fiindcă atestă un viciu de structură, o malformație congenitală, o dizarmonie ireversibilă. Diana Șoșoacă și-a făcut rău sieși, imaginii proprii de politician, dar a adus prejudicii de imagine și țării căreia îi aparține. Și dacă nu înțelege asta, nu înțelege nimic pe lumea asta.

## Deputatul european Marian Jean Marinescu:

# “Fit for 55”, cel mai important pachet legislativ din activitatea mea de europarlamentar

**Intervenția europarlamentarului Marian Jean Marinescu în cadrul evenimentului “Fit for 55: Investițiile în inovații, rampa de lansare a acțiunilor climatice europene”, organizată de Biroul Parlamentului European în România**

“Pachetul 55 (promovat în limba engleză sub denimirea “Fit for 55”) este cel mai important pachet legislativ din activitatea mea de europarlamentar, care a

început în 2007. De ce este atât de important? Setul de legi din care este compus va avea un impact major, atât social, cât și economic. Va schimba societatea foarte mult și consecințele pe termen lung nu sunt foarte clare în totalitate. Da, trebuie să luăm măsuri pentru combaterea schimbărilor climatice, dar aceste măsuri nu trebuie să afecteze în sens negativ nici competitivitatea, nici locurile de muncă. Altfel vom avea alte efecte care sunt la fel de grave ca schimbările climatice.

Pentru a atinge țintele de decarbonizare impuse de acest pachet legislativ, avem nevoie de inovare și progres tehnologic. Practic, deși eu cred că ordinea trebuia să fie exact invers: mai întâi să investim în inovare și să asigurăm tehnologia necesară, și apoi să luăm măsurile necesare. Sunt domenii în care nu există încă soluții tehnologice și nici alternative deocamdată. Unul dintre aceste domenii este transportul. Fără a avea deja o alternativă (pentru transportul aerian și maritim, de pildă) a introduce ETS-



ul este ca și cum am introduce o nouă taxă pentru industrie. Dacă eu nu am un combustibil alternativ disponibil și cu un cost pe care să mi-l permit, atunci ETS-ul nu este decât o taxă, cu care, este adevărat, plătesc emisiile de carbon din activitatea mea. Cum se poate îmbunătăți această situație? Există fondurile din ETS. În acest moment Comisia Europeană propune ca veniturile din ETS să intre în bugetul european, adică să

intre la resurse proprii în bugetul european, pentru a finanța planul de redresare, RRF. Acest lucru este pentru mine de neacceptat. Există un acord interinstituțional pe care trebuie să îl respectăm, potrivit căruia banii colectați din ETS se varsă în buget fara a preciza cat. Eu propun 5 %. Restul trebuie să se întoarcă în industrie, să susțină inovarea și cercetarea soluțiilor alternative, în special combustibilii alternativi. Nu

trebuie să se mai repete ce s-a întâmplat în energie, unde banii colectați de România din certificatele verzi nu au fost folosiți acolo unde trebuie. Așadar, banii colectați din #ETS trebuie să se întoarcă în industrie și să finanțeze inovarea. Aceasta este soluția, care trebuie luată în paralel cu o perioadă de tranziție până când industria poate să se alinieze la aceste noi măsuri”

**MARGA BULUGEAN**

EDITOR:  
**S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediatfax@mail.cvlpress.ro](mailto:mediatfax@mail.cvlpress.ro)  
Internet: [www.cvlpress.ro](http://www.cvlpress.ro)

Director:  
**MIRCEA CANTĂR**  
Redactor-șef:  
**MARGA BULUGEAN**

REDAȚIA:  
Laura Moțîrlîche, Marga Bulugean,  
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

# Universitatea Craiova pregătește readucerea lui Ivan Martic

Universitatea Craiova intenționează să-l readucă pe fundașul dreapta Ivan Martic, aflat acum în lotul echipei elvețiene FC Sion, ocupanta locului 7 în prima ligă. Plecat în urmă cu un an și jumătate din Bănie,

Ivan Martic nu a reușit să se impună la formația din țara sa natală, pentru care a adunat numai două prezențe în acest sezon la prima echipă, bifând alte trei jocuri la „satelitul” din liga a treia elvețică. În vârstă de

31 de ani, Ivan Martic a evoluat la Universitatea Craiova între 2017-2020, timp în care a jucat 74 de meciuri, reușind 5 goluri și 7 pase de gol. Martic a înscris primul gol al Craiovei în cupele europene după o pauză de 18 ani, reușind să marcheze în partida pierdută de olteni în deplasare cu 3-1 contra lui RB Leipzig, formație antrenată atunci de actualul manager al lui Man United, Ralf Rangnick.

## Martic e proaspăt tătic

Deși plan personal parcurge o perioadă fericită, soția sa dându-i recent o fiică, numită Alisia, Ivan Martic este nemulțumit de statutul pe care-l are la echipa de club, în aceste condiții fiind extrem de atras de o revenire în Bănie. În ultima perioadă,

Martic a postat pe pagina sa de facebook mai multe fotografii din perioada în care a evoluat la Universitatea Craiova, cu care a reușit să câștige Cupa României, în 2018.

„La început nu eram foarte convins să mă duc în România, dar s-a dovedit o surpriză extraordinară. Am fost foarte impresionat de campionat, dar mai ales de clubul Universitatea Craiova. Acolo fanii erau incredibili, toți erau nebuni după fotbal. Nu am văzut niciodată atât de multă pasiune, nici măcar la Verona, e un mic Napoli acolo” spunea Ivan Martic, anul trecut, într-un interviu acordat jurnalistului italian Gianluca Di Marzio.

Celelalte echipe pentru care a jucat fundașul helveto-croat în cariera sa: Schaffhausen, St. Gallen, Rijeka, Spezia, Hellas Verona.

## Postul de fundaș dreapta, unul deficitar la Universitatea Craiova

În acest moment, Universitatea Craiova are în lot doi fundași dreapta de meserie: Ștefan Vlădoiu și Antoine Conte. Primul nu a avut evoluții convingătoare, iar al doilea a fost mai mult accidentat. În aceste condiții, Laurențiu Reghecampf a folosit în acest sezon mai multe improvizații pe postul respectiv, fiind încercați acolo: Mihai Căpățână, Bogdan Vătăjelu, Mihai Bălașa, Vladimir Srećiu, Antoni Ivanov sau Alex Câmpanu.

Universitatea Craiova este o specialistă a „repatrierilor”, în ultimii ani Mihai Rotaru readucându-i la echipă pe: Bogdan Vătăjelu, Andrei Ivan, Gustavo Vagenin, Matteo Fedele și Vladimir Srećiu.



## Papp: Meciul cu UTA a fost cel mai prost meci de când am venit la Craiova”

După remiza de pe teren propriu cu UTA, scor 0-0, în care Universitatea Craiova nu a tras niciun șut pe poartă, fundașul Paul Papp spune că acesta a fost cel mai prost meci în care a evoluat pentru formația din Bănie și este mulțumit cu punctul obținut.

„Din păcate, încă un semi-eșec, iar adevărul este că am jucat slab, este cel mai prost meci în care am jucat de când am venit la Craiova. Dar cred că acesta trebuie să fie un punct de pornire, pentru că am jucat foarte slab și de aici putem să o luăm doar în sus, fiindcă azi jocul a fost dezastruos. Nu vreau să spun multe la supărare, dar trebuie să acceptăm unde suntem, să lăsăm capul în pământ și să dăm drumul la treabă, să

ne implicăm mult mai mult și la antrenamente și la meciuri. A fost o zi foarte, foarte proastă, dar e bine măcar că nu am luat gol și nu am pierdut” a declarat Paul Papp.

Revenit recent pe teren după 7 luni de absență provocată de o accidentare gravă, Paul Papp are deja trei meciuri ca titular în formula lui Reghecampf, reușind să le „ia fața” concurenților pe post, Bălașa și Marius Constantin, și să profite de absența prelungită a lui Găman, accidentat. „Nu mi-a fost teamă deloc, când intru pe teren nu mă mai gândesc la alte consecințe, încerc să dau totul pentru echipă, trup și suflet și sper să nu mai ies din echipă” a spus fundașul de 32 de ani.

Paul Papp a recunoscut la final că a forțat eliminarea lui Ioan Hora, în prelungiri, după un duel prelungit cu acesta. „A fost o harță între noi doi și m-a atins puțin. E normal să fac ceva pentru echipă, a fost oportunitate pentru mine, am scos acel roșu și mai departe nu mă interesează ce zic cei de la UTA sau ce declară Hora, eu mi-am făcut treaba pentru echipa mea” a spus Papp.

Reacția lui Ioan Hora a fost: „Dacă Paul Papp a recunoscut că s-a pus în slujba echipei, atunci ați aflat răspunsul, pentru că arbitrii nu au văzut nimic, ei erau cu capul în altă parte, nu puteau să vadă la faza roșului. Craiova n-a avut șut pe poartă, iar noi, o grămadă de ocazii”.

## Voleibaliștii Craiovei au încheiat anul cu un succes

În ultimul meci din 2021, voleibaliștii de la SCMU Craiova s-au impus în deplasare contra lui Explorări Baia Mare, scor 3-1, pe seturi: 25-12, 25-21, 23-25, 25-20. Au evoluat

pentru formația din Bănie: Lică, Lupu, Călin, Bartha, Halilovic, Pupart, Krisko și Diaconescu – libero. În urma acestui succes, echipa lui Dan Pascu termină turul și anul în

grafic, pe locul 4, cu 26 de puncte, câștigând în fața echipelor pe care le depășește în clasament și pierzând cu primele trei clasate. Campionatul se reia în ianuarie 2022.

## Liga I, etapa a XX-a

Clinceni – Voluntari 0-0

„U” Craiova – UTA 0-0

Botoșani – Mediaș 2-1

Au marcat: Roman 61, Edjouma 84 / Yuri 74.

Argeș – Sepsi 1-1

Au marcat: Șerban 2 / Damașcan 77.

FCSB – Rapid 3-1

Au marcat: Tănase 14, 90 – pen., Stoica 90+3 / Săpunaru 45+6.

Chindia – Fcu, Mioveni – Dinamo, Farul – CFR Cluj, ieri.

## Liga I, etapa a XXI-a

Voluntari – UTA, azi, ora 20.30

Mediaș – „U” Craiova, sâmbătă, ora 18

Rapid – Botoșani, sâmbătă, ora 20.30

Clinceni – Chindia, duminică, ora 13.30

CFR Cluj – FC Argeș, duminică, ora 16

Sepsi – FCSB, duminică, ora 20.30

Fcu – Mioveni, luni, ora 17.30

Dinamo – Farul, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	19	17	0	2	29-8	51p
2. FCSB	20	14	4	2	38-17	46p
3. Voluntari	20	10	4	6	23-19	34p
4. Botoșani	20	8	8	3	20-18	33p
5. Craiova	20	9	4	6	35-22	31p
6. Rapid	20	8	7	5	25-20	31p
7. Farul	19	8	5	6	21-11	29p
8. Argeș	20	8	4	8	19-17	28p
9. UTA	20	6	9	5	16-13	27p
10. Sepsi	20	5	10	5	21-18	25p
11. Chindia	19	4	7	8	12-13	19p
12. Mediaș	20	5	4	11	16-24	19p
13. Mioveni	19	4	5	10	11-26	17p
14. Fcu	19	3	6	10	12-21	15p
15. Dinamo	19	3	3	13	14-39	12p
16. Clinceni	20	2	5	13	15-39	11p